



星期四 2019年1月 | 31  
农历戊戌年十二月廿六

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn 邮箱:zjfzb@126.com  
新闻热线:0571-87054420 13857101115 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 第5680期 今日16版

## 以团结拼搏的姿态干劲共同奋斗 谱写新时代浙江政协工作新篇章 省政协十二届二次会议胜利闭幕 车俊讲话 袁家军郑栅洁等出席 葛慧君主持

《浙江日报》记者 沈吟 吕玥

新征程时不我待，新使命催人奋进。中国人民政治协商会议第十二届浙江省委员会第二次会议圆满完成各项议程，1月30日下午在杭州胜利闭幕。

省政协副主席葛慧君，省政协副主席孙景森、郑继伟、张泽熙、陈小平、吴晶、蔡秀军、陈铁雄、马光明、周国辉，秘书长金长征以及常委们在主席台就座。

省领导车俊、袁家军、郑栅洁、任振鹤、陈金彪、冯飞、朱国贤、黄建发、周江勇、熊建平、王昌荣、冯文平、梁黎明、李卫宁、李学忠、赵光君、史济锡、朱从玖、王双全、高兴夫、成岳冲、王文序、彭佳学、陈伟俊，省法院院长李占国，省检察院检察长贾宇，浙江大学校长吴朝晖，省武警总队司令员卢斌、政委张喜文等在主席台就座，祝贺大会圆满成功。

全国政协社会和法制委员会副主任乔传秀，老同志柴松岳、刘枫、李金明、周国富、耿典华、陈文韶、程炜、龙安定、陈昭典、张蔚文、王玉娣、徐鸿道、冯培恩、王培民、盛昌黎、黄旭明、姚克、张鸿铭、孙文友，住浙十三届全国政协副省以上委员等，应邀出席会议，并在主席台就座。

大会由葛慧君等主持。会议通过政协第十二届浙江省委员会第二次会议决议；通过政协第十二届浙江省委员会提案委员会关于十二届二次会议提案审查情况的报告。

中共浙江省委书记车俊对会议的圆满成功表示祝贺。他说，会议期间，全体委员以高度的政治责任感、历史使命感，聚焦省委重大决策部署和人民群众美好生活



政协委员鼓掌通过各项决议 《浙江日报》记者 吴元峰 摄

需要，谋发展之计、献利民之策、建有益之言，共同把这次大会开成了一次高举旗帜、凝心聚力、风清气正的大会，充分彰显了中国特色社会主义民主政治的蓬勃生机和巨大优越性，全面展示了新时代浙江政协委员的新气象、新作为。

车俊说，过去一年，是我省政协事业喜开新局、成果丰硕的一年。十二届省政协党组和主席会议成员一班人团结政协各参加单位和广大政协委员，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中共中央、全国政协和中共浙江省委决策部署，学习新思想、携手新时代、聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆，为推进我省“两个高水平”建设作出了新贡献。加强理

论武装有力，服务大局有为，履职为民有效，探索创新有招，固本强基有方，各项工作表现突出。

车俊指出，当今世界正处于百年未有之大变局，我国发展仍处于重要战略机遇期，我省正处于高水平全面建成小康社会决战决胜的关键之时。面对波谲云诡的国际形势、复杂敏感的周边环境、艰巨繁重的改革发展稳定任务，我们必须发挥好人民政协制度的特色优势，引导和推动全省社会各界风雨同舟、万众一心，更好地把中共中央和中共浙江省委的决策部署落实下去，更好地把各方面的智慧力量汇聚起来。希望全省各级政协组织、广大政协委员和各界人士深入践行习近平总书记赋予浙江的“干在实处永无止境，走在前

列要谋新篇，勇立潮头方显担当”的新期望，牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命，担当政治责任、发挥制度效能、强化职能作用，以团结拼搏的姿态和干劲共同奋斗，努力谱写新时代浙江政协工作新篇章。要以理论学习促进思想大武装，筑牢坚决做到“两个维护”的思想根基；要聚焦“‘八八战略’再深化、改革开放再出发”这条主题主线，同频共振、担当作为；要不断画大同心圆，为我省“两个高水平”建设凝聚起磅礴力量；要强本领、转作风，把各级政协组织建设得更有凝聚力、更有战斗力，努力树立新时代人民政协的新样子。

车俊最后说，让我们紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，增强共识聚合力，集众智促发展，推动我省政协工作继续走在前列，共同开创浙江更加美好的明天。

葛慧君强调，新时代要有新样子，新使命呼唤新作为。要强化政治定力，始终牢牢把握正确的政治方向；要坚持双向发力，始终聚焦中心大局履职尽责；要增强创新活力，始终以开放性的思维理念推进政协工作与时俱进；要激发内在动力，始终以一线干劲担负起政协制度参与者、实践者、推动者的政治责任。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共浙江省委领导下，学习新思想、携手新时代、聚焦高质量、服务高水平、画好同心圆，以奋斗者的姿态和干劲，推进“八八战略”再深化、改革开放再出发而努力奋斗，以优异成绩庆祝中华人民共和国和人民政协成立70周年。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 律师代表委员热议我省“两院”工作报告

到公平正义。

### 对“两院”各有期待

“今年的‘两院’报告都以详实的数据、具体的案例和实实在在的做法，展示了法院和检察院一年来的工作成效，向全省人民提交了令人满意的答卷。”省人大代表、浙江波宁律师事务所副主任徐虹说，“而且，工作中亮点频出。”

“作为一名律师，我在日常工作中直接感受到了法、检两院对律师执业权利的保障和对律师意见的重视，以及在推进法律职业共同体建设方面的各种积极举措。”徐虹也提出了一些建议，比如希望法院能够进一步完善“移动微法院”软件系统，便利立案材料的补充传输等；希望检察院能够加强对侦查机关违法限制律师会见、违法采取强制措施等做法的法律监督。

### 为破解“执行难”支招

“作为法律职业共同体的一员，我深深地感受到法检两院成绩的来之不易。”省人大代表、浙江台温律师事务所主任柳正晞说，“不过，我还是想再谈一下执行难的问题。”

柳正晞在省高院工作报告中划出了这样两句话——“解决执行难的任务仍然很艰巨；进一步健全执行工作长效机制，坚决破除影响社会公平正义实现的最后一道藩篱。”他建议法院加快推进执行信息化建设，比如借助我省大数据的优势，加快研发智能执行系统，进一步增加查人找物的能力；同时，坚持部门联动，加强惩戒体系建设，将失信被执行人信息嵌入省级各部门业务系统，实现自动比对、自动拦截、联合惩戒。

“省检察院今年的工作报告中，提出了一组数据：加强民事行政执行监督，立案994件，提出检察建议844件，法院采纳821件。这样的数据，充分反映了检察机关对执行监督的重视。”柳正晞同时也为检察院支了招，“检察院可以拓宽监督渠道，一方面加大宣传力度，增强民事执行监督的社会认知度和影响力；另一方面可以注重检律沟通，征求律师对执行监督工作的意见建议，对反映的执行不规范、不到位问题及时调查；还可以建立民事执行监督告知制度，与法院协商建立机制，由法院书面告知当事人可以就法院执行活动向检察院申请监督。”



本报记者 许梅 陈佳妮 王索妮

1月30日，出席省“两会”的代表委员们，继续审议和讨论省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。

本报记者采访了4位律师代表、委员，请他们谈谈对“两院”报告的看法。他们不约而同提到了“两院”工作的新亮点，也说到了目前工作中遇到的困难，但他们都坚信，随着法治社会的不断进步，人民群众一定能在每一个司法案件中越来越多地感受